

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 83 (7175)

СУББОТА

17

АПРЕЛЯ 1943 г.

ЦЕНА № 20 НОП.

НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА ДАНЦИГ И КЕНИГСБЕРГ

В ночь на 15 апреля советские самолеты совершили налет на Данциг и Кенигсберг и бомбардировали военно-промышленные объекты этих городов. В результате бомбардировки в Данциге возникло много пожаров и наблюдались сильные взрывы. Особенно большие пожары

и взрывы возникли в районе расположения нефтяных складов. В Кенигсберге наблюдались большие пожары в районе гавани и товарной станции.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ СПЛАВ

Обеспечение промышленных предприятий топливом имеет огромное военно-хозяйственное значение. Будут наши фабрики и заводы обеспечены топливом, фронт и страна получат больше продукции. Будет топливо — наши электростанции дадут больше электроэнергии для производственных и бытовых нужд. Топливо для нашего города — это бесперебойная, равномерная работа промышленности и коммунальных предприятий. Все внимание хозяйственного руководства, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций фабрик и заводов должно быть приковано к разрешению насущных топливных вопросов.

Основным решающим моментом в сплав является квалифицированная рабочая сила. Однако и здесь дело обстоит не совсем благополучно. Сплавщики работают в тяжелых условиях, вдали от родных мест, вдали от семей. Им приходится работать вдали от родных мест, вдали от семей. Им приходится работать вдали от родных мест, вдали от семей.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 апреля

В течение 15 апреля на фронтах существенных изменений не произошло. * 14 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 40 немецких автомашин с войсками и грузами, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии противника.

В ночь на 15 апреля советские самолеты совершили налет на Данциг и Кенигсберг и бомбардировали военно-промышленные объекты этих городов. В результате бомбардировки в Данциге возникло много пожаров и наблюдались сильные взрывы.



Знаменитый колхозник шофер И. Ф. Бойко и его жена купили на свои обрешенные танк. Сейчас они едут на фронт, чтобы на этой грозной боевой машине своими руками истребить фашистских захватчиков. На снимке: Иван Федорович и Александра Леонтьевна Бойко. Фото Н. Копаловича (Фотокорпус ТАСС).

Предмайское социалистическое соревнование

Общественный смотр оборудования

На днях на ткацкой фабрике комбината им. Ленина закончился второй тур общественного смотра оборудования, в котором приняла участие партийные и общественные организации фабрики. Начальник фабрики т. Борисов и его помощники тт. Александров и Новикова лично осматривали оборудование, беседовали с рабочими, помогали выявить «больные» станки, уход за ними и людей, по разным отношениям к доверенному им социалистическому имуществу. Результаты первого тура были широко обсуждены на рабочих собраниях, освещались в многотиражке комбината, что заставило подтянуться отдельных нерадивых ткачих и помаштеров.

лучшие показатели в содержании и эксплуатации оборудования явилось то, что между ткачихами и помаштерами было развернуто социалистическое соревнование. Комбинат № 5, где помаштера т. Зинин, добился только хорошего и отличного состояния станков. Не отстали в этом отношении и коллективы помаштеров тт. Жукова, Белова, Лейкина, Милова, Астафьева и др.

ГНУСНЫЕ ИЗМЫШЛЕНИЯ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ПАЛАЧЕЙ

Геббельсовские клеветники в течение последних двух-трех дней распространяют гнусные клеветнические измышления о якобы имевшем место весной 1940 г. в районе Смоленска массовом расстреле советскими органами польских офицеров. Немецко-фашистские мерзавцы в этой своей новой чудовищной выдумке не останавливаются перед самой беззастенчивой и подлой ложью, которой они пытаются прикрыть неслыханные преступления, совершенные, как это теперь очевидно, ими самими.

Немецко-фашистские сообщения по этому поводу не оставляют никакого сомнения в трагической судьбе бывших польских военнослужащих, находившихся в 1941 году в районах западне Смоленска на строительных работах и попавших вместе со многими советскими людьми, жителями Смоленской области, в руки немецко-фашистских палачей летом 1941 года, после отхода советских войск из района Смоленска.

Не подлежит никакому сомнению, что геббельсовские клеветники лжью и клеветой пытаются теперь замазать кровавые преступления гитлеровских разбойников. В своей неуклюжей сестрипанной брехне о многочисленных могилах, якобы открытых немцами около Смоленска, геббельсовские лжецы упоминают деревню Гнездо, но они жульнически умалчивают о том, что именно близ деревни Гнездовой находятся археологические раскопки исторического «гнездовского могильника». Гитлеровские сих дел мастера пускаются на самую грубую подделку и подтасовку фактов, распространяя клеветнические вымыслы о каких-то советских зверствах весной 1940 г. и стараясь, таким образом, отвести от себя ответственность за совершенные гитлеровцами зверские преступления.

Патентованным немецко-фашистским убийцам, обгаврившим свои руки в крови сотен тысяч невинных жертв, систематически истребляющим население оккупированных ими стран, не щадя ни детей, ни женщин, ни стариков, истребившим в самой Польше многие сотни тысяч польских граждан, никого не удастся отмазать своей подлой ложью и клеветой. Гитлеровские убийцы не уйдут от справедливого и неминуемого возмездия за свои кровавые преступления.

Советинформбюро.

В особый фонд Главного Командования

Нефтяники Грозного значительно перевыполнили квартальную программу добычи и переработки нефти. Впереди коллектив треста Октябрь-

нефть, давший только в марте в особый фонд Главного Командования Красной Армии 23 шелона сверхплановой нефти.

Новые предприятия

В Бустане пущена в эксплуатацию 1-го. Приближается к концу строительство кожевенного завода.

В Бустане пущена в эксплуатацию 1-го. Приближается к концу строительство кожевенного завода.

Автобусное движение в Сталинграде

В Сталинграде началось пассажирское движение на первой, только что открывшейся автобусной линии, связывающей центр с южными рабочими

поселками. В ближайшие дни возобновится автобусное сообщение по маршруту: центр — тракторный завод. (ТАСС).

Передовики соревнования

Коллектив мастеровских горпрокомбината по Горной ул. включился в предмайское социалистическое соревнование. Между рабочими мастеровских заводов договорились. Каждый рабочий стремится выполнить принятые на себя обязательства.

Соревнующиеся бригады вероломного цехат г. Кузьмичевый и Ключевой систематически перевыполняют задания. Хороших показателей добилась коллектива гребенчатого цеха. Здесь работает исключительно молодежь, которая освоила наладку станков, тогда как раньше эта работа выполнялась специальными мастерами. В соревновании добились лучших результатов тт. Гаврилова, Варавина и Тихомирова, которые выналяют нормы на 130-150 проц.

Специально организованное предприятие, работающее самостоятельно и перекрывает нормы выработки на 20-30 проц. Коллектив мастеровских, закрепляя успехи, борется за достижения новых результатов в предмайском соревновании. Г. Васильева.

Высокая производительность

В предмайском социалистическом соревновании первенство по артели «Красный Октябрь» держит бригада тов. Сомушкиной. Бригада систематически перевыполняет задание на 50-60 проц. Все работники справляются с нормами выработки.

Высокую производительность труда показывают станковики цеха Швей т. Кощеева выполняет нормы на 250 и более процентов. В марте она вместо 175 часов на выполне-

ние заказа затратила всего 63 часа. По полторы-две нормы дают тт. Сергеева, Метельцова, Соловьева и Волкова.

Выполняют свои обязательства в предмайском соревновании коллективы бригад, руководимые тт. Машинским и Носовым. Они дали в фонд Главного Командования Красной Армии несколько сот изделий сверх месячной нормы. М. Финина.

Образцы стахановской работы

Работники участков костромской сплавной котлорки показывают стахановские образцы в подготовке и сплавке. Бригада Мисковского участка Мавсимова, Полыкина, Сескорова досрочно выполнили работы по обновке рек в местах опасных для разлива древесины. Стахановской работой бригада костромского участка Д. А. Святкова обеспечила сохранность сплотовой обстановки и аг-

регатов от повреждения ледоходами. За это отличился социалистическое соревнование Наркомлеса П. С. Соколова отличился на ремонте лодок и котлового флота.

По инициативе Будея сплавного участка развернулось предмайское социалистическое соревнование на образцовое проведение сплавных работ.

Колхоз «Красная Армия» Мясковского сельсовета приступил к боронованию зяби под овес. Заборонено 3 гектара. Колхоз «12 лет Октября» Сметского сельсовета уже засеял 3 га овсом.

Колхозы района приступили к весенне-полевым работам. В колхозах «Огородник», «Смычка» и «За вторую пятилетку» Шугенского сельсовета начали подготовку почвы под посевы овощей.

Колхоз «Красная Армия» Мясковского сельсовета приступил к боронованию зяби под овес. Заборонено 3 гектара. Колхоз «12 лет Октября» Сметского сельсовета уже засеял 3 га овсом.

Колхозы района приступили к весенне-полевым работам. В колхозах «Огородник», «Смычка» и «За вторую пятилетку» Шугенского сельсовета начали подготовку почвы под посевы овощей.

Колхоз «Красная Армия» Мясковского сельсовета приступил к боронованию зяби под овес. Заборонено 3 гектара. Колхоз «12 лет Октября» Сметского сельсовета уже засеял 3 га овсом.

Колхозы района приступили к весенне-полевым работам. В колхозах «Огородник», «Смычка» и «За вторую пятилетку» Шугенского сельсовета начали подготовку почвы под посевы овощей.

Колхоз «Красная Армия» Мясковского сельсовета приступил к боронованию зяби под овес. Заборонено 3 гектара. Колхоз «12 лет Октября» Сметского сельсовета уже засеял 3 га овсом.

Колхозы района приступили к весенне-полевым работам. В колхозах «Огородник», «Смычка» и «За вторую пятилетку» Шугенского сельсовета начали подготовку почвы под посевы овощей.

Колхоз «Красная Армия» Мясковского сельсовета приступил к боронованию зяби под овес. Заборонено 3 гектара. Колхоз «12 лет Октября» Сметского сельсовета уже засеял 3 га овсом.

Колхозы района приступили к весенне-полевым работам. В колхозах «Огородник», «Смычка» и «За вторую пятилетку» Шугенского сельсовета начали подготовку почвы под посевы овощей.

Колхоз «Красная Армия» Мясковского сельсовета приступил к боронованию зяби под овес. Заборонено 3 гектара. Колхоз «12 лет Октября» Сметского сельсовета уже засеял 3 га овсом.

ЛИТЕРАТУРНО-ХОУДОЖЕСТВЕННЫЙ ВЕЧЕР

19 апреля в помещении театра им. Островского работники литературы и искусства устраивают большой литературно-художественный вечер, весь сбор с которого поступит в фонд помощи детям фронтовиков. С чтением своих произведений выступят писатели и поэты В. Лебедев, П. Саламазов, В. Скворцова, А. Чичерин и др. В концерте примет участие заслуженный артист РСФСР В. Грохольский, артисты театра им.

Островского В. Соломина, П. Брянский, В. Ярчевский и др. Старинные и современные песни исполнит квартет русских песен. Участники художественной самодеятельности выступят с сольными пьесами и художественными рассказываниями. Джаз-оркестр под управлением В. Аносова при участии солистов Владимировой, Батуевой и Горского исполнит популярную мелодию и песни из кинофильмов.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

МОСКВА. Концертные организации столицы направляют к 1 мая на фронт десятки артистических бригад. Фронтники увидят артистов крупнейших областных центров и национальных республик.

10 апреля. Консерватория решила перенести годовую программу в два раза и передать всю подготовленную сверх задания продукцию в особый фонд Главного Командования Красной Армии.

Сформированы две группы артистов, исполняющих исключительно русский народный репертуар. Одну из них возглавляет заслуженная артистка республики Л. Русланова, другую — Л. Растова.

АЛМА-АТА. Трудящиеся Казахстана готовят фронтовикам первоклассную подарка. Колхозники Джамбулской области приготовили 3 вагона крупы и сахара. Много колхозников и риса получают фронтовикам от колхозников Кыш-Ордынской области.

Джаз-ансамбль Л. Утевова будет обслуживать в майские дни части Военно-Морского Флота. Выезжают на фронт свыше 10 артистических групп, составленных из мастеров искусства московских академических театров.

СТАВРОПОЛЬ. Вратские республики оказывают большую помощь Ставропольскому краю. Из Азербайджана получено 422 трактора и 45 автомашин, Узбекистан прислал 530 тракторов, Дагестан — 140. Много машин прибыло из Грузии и Армении.

Все отправляющиеся на фронт бригады расписывают даты в течение месяца 6-7 тысяч концертов и спектаклей.

АСТРАХАНЬ. На полях Астраханского округа в разгаре массовый сев. Многие колхозы, выполняя задание, засевают сверхплановые гектары, урожаи с которых решают сдать в фонд Главного Командования Красной Армии. (ТАСС).

ВЛАДИВОСТОК. Коллектив консервного завода заводского рабочего комбината обещался закончить годовой план выработки консервов к 1 мая. Это обязательство выполнено досрочно

в 10 апреля. Консерватория решила перенести годовую программу в два раза и передать всю подготовленную сверх задания продукцию в особый фонд Главного Командования Красной Армии.

